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Vážení a milí spoluobčané!
Letní měsíce, které jsme si opět 

mohli prožít naplno - bez zákazů či 
omezí, „nečekaně“ rychle uplynuly 
a Vám se dostává do rukou podzimní 
vydání našich Únanovských novinek. 
Věřím, že jste si prázdninového času 
užili ve zdraví a do sytosti, stihli udělat 
a navštívit vše, co jste si předsevzali, 
nabrali síly a dobili energii do posled-
ní třetiny letošního roku. Měsíc září je 
startovní čárou především pro ško-
láky, takže si dovolím připomenout 
text jedné z písní pana Zdeňka Svě-
ráka, kde ho výstižně a pragmaticky 
opsal.  „Září, září, na léto jde stáří, 
zlaté slunce září malátně a s únavou. 
Žáci, žáci ve slohové práci píšou, jak 
nám ptáci mizí nad hlavou. Švestky 
se modrají, jablka sládnou, podzim 
jde po kraji, rybníky chladnou….“ Ale 
vraťme se ještě k  létu. Prázdninový 
mód v  nastavení úřadů, fi rem, spo-
lečností i  jednotlivců zrovna nepřál 
akčnosti řešení rozdělaných projektů 
a aktuálních problémů, ale i přesto se 
nám podařilo vyřešit a dokončit ně-
kolik věcí. Asi největší radost máme 
z  ukončeného výběrového řízení 
na dodavatele prací pro revitaliza-
ci naší návsi. Celá akce se řeší už od 
roku 2015. Tedy opravdu dlouho. Po 

osmi letech máme konečně za se-
bou všechny projekční a nekonečné 
administrativní kroky, a  práce, které 
bude provádět vítězné seskupení CA 
Únanov společností Colas CZ a  At-
lanta, se mohou zahájit. Dílo by mělo 
být hotové na jaře roku 2025. 

Celé léto se také pilně pracova-
lo na nové podobě webových strá-
nek obce, které budou zprovozněny 
v  nejbližších týdnech. Pochlubit se 
též můžeme vytvořením nového 
loga a  grafi ckých prvků vizuální 
identity obce. Dokončila se projekto-
vá dokumentace a probíhá výběrové 
řízení na úpravu hřiště v Ořechovém 
sadu, máme stavební povolení na 
účelovou komunikaci u  hřbitova, fi -
nišuje vyřizování stavebního povole-
ní na výstavbu víceúčelové sportovní 
haly u  základní školy, dokončuje se 
projektová dokumentace na místní 
komunikaci a vsakovací objekty nad 
hřbitovem, řeší se výměna vodovodu 
v kopci nad Orlovnou a prodloužení 
tlakové kanalizace od kostela ke Ko-
línu, zajistili jsme výměnu dopadové 

plochy pod workoutem na FitParku, 
vybudovali nové bezpečnostní plot-
ky u dětských hřišť, byly vyhodnoce-
ny všechny došlé dotazníky a  usku-
tečnil se další workshop v  rámci 
projektu Family Friendly Community 
atd. Nebylo toho málo na to, že bylo 
období prázdnin a dovolených. 

Před námi je ale stále velká spous-
ta práce a já pevně věřím, že se nám 
společnými silami podaří všechny 
připravené projekty a  plány brzy 
a  úspěšně zrealizovat. I  přesto, že 
nám aktuálně ptáci mizí nad hlavou 
a  rybníky chladnou, jsou naše hlavy 
stále plné horkých myšlenek, jak více 
a lépe vybavit a zabezpečit naši obec, 
jak účinně a úspěšně naplnit slogany 
„Obec se srdcem otevřeným!“ i „Obec 
přátelská rodině.“

Přeji všem krásný, zdárný a poho-
dový podzim.

Mgr. Jindřich Bulín
starosta obce Únanov
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Na jaře letošního roku dala rada 
obce podnět k  vypracování vizuální 
identity obce Únanov. Společností 
Galileo byly vytvořeny dva hlavní ná-
vrhy, které byly představeny členům 
zastupitelstva, komisí i  zástupcům 
příspěvkové organizace obce. Ti spo-
lečně vybrali směr, který se dále rozví-
jel do fi nální podoby a výstupu v po-
době logomanuálu. Koncept vizuální 
identity je založen na typografi ckém 
zpracování názvu obce ve fontu Fig-
tree. V  názvu je použitý tah, který 
tvoří písmeno „v“ a současně nazna-
čuje srdce, které má obec ve svém 
znaku. Toto srdce symbolizuje ote-
vřenost a  vstřícnost obyvatel nejen 
k  sobě samým, ale i  ostatním. Úna-
nov je „Obec se srdcem otevřeným!“ 
Vizuální identita je také založena na 
práci s jednotlivými prvky, které jsou 
obsaženy v logu. Písmeno „Ú“ a ote-
vřené srdce se dají použít jako samo-
statná značka obce. Ze srdce se dá 

vytvořit ornament, který symbolizuje 
čtyřlístek pro štěstí či tradice a  folk-
lór. Základní barevnost je reduková-
na do dvou odstínů červené nebo 
zelené barvy. Doplňkovou barvou 
jsou odstíny žluté. Logo i  jednotlivé 
prvky se mohou užívat i v černobílé 
variantě či stupních šedi. Používání 
loga a  jednotlivých prvků zaručuje 
moderní jednotnou prezentaci obce 
a  je důležitou součástí vytváření vi-
zuální identity. Grafi cká koncepce je 
stavěna jako otevřený systém, který 
lze při zachování klíčových principů 
dále rozvíjet. Prvky a  barvy vizuální 
identity jsou úzce spjaty se znakem 
obce Únanov a nikterak ho nenahra-
zují. Jejich hlavním úkolem je zjedno-
dušit identifi kaci obce při prezentaci 
na veřejnosti. Věříme, že se Vám logo 
a prvky vizuální identity budou líbit 
a brzy se stanou poznávací značkou 
každého Únanováka. Nechali jsme 
již s  nimi vyrobit turistické razítko, 

samolepky, pera, polepy na obecní 
automobil, originální vratné kelímky 
a  samozřejmě budou nedílnou sou-
částí grafi ky nových webových strá-
nek obce Únanov.

Mgr. Jindřich Bulín 
starosta obce

20. září se zastupitelé obce sešli na svém pravidelném 
zasedání. V úvodu jednání vzali na vědomí zprávu o čin-
nosti rady obce, přijatá rozpočtová opatření a závěrečné 
účty svazků obcí – DSO Kompostárna Únanov, DSO Vo-
dovody a kanalizace Znojemsko a FCC Únanov, s.r.o., ve 
kterých je obec Únanov členem.

Dále se zabývali hospodařením obce za první pololetí 
letošního roku. Dle předložené zprávy hospodařila obec 
s přebytkem 13 471 894 korun. Zastupitelé povolili pro 
školní rok 2023/2024 výjimku z  nejnižšího počtu žáků 
ve třídě ZŠ Únanov na 10 a zavázali se uhradit, v případě 

Pro všechny, kteří vyplnili a  odevzdali dotazník, ale 
i  pro ty co ne, zde přináším informaci o  konání druhé 
schůzky v rámci projektu Rodině přívětivá obec – Family 
Friendly Community.

Sešli jsme se ve středu 13.9.2023 v zasedací místnos-
ti našeho obecního úřadu. Povídání o  všech nápadech 

z  dotazníků, které jste vyplnily, o  nápadech, jak vylep-
šit život občanů v naší obci spolu se zkušenými poradci 
projektu panem Františkem Kroutilem a paní Ivanou Ho-
rákovou bylo zajímavé a  veselé. Nápadů se sešlo skoro 
do stovky a nad každým jsme se alespoň chvíli zastavili 
a pohovořili. Byl prostor na názory všech. Diskuse skon-
čila výběrem téměř  30-ti nápadů, které dostali od všech 

nutnosti, zvýšené výdaje na vzdělávací činnost žáků a to 
nad výši stanovenou aktuálním fi nancováním.

Dalším z  bodů zasedání bylo schválení uložení vol-
ných fi nančních prostředků obce ve výši 26 800 000 Kč 
na jednorázový terminovaný vklad u společnosti UniCre-
ditBank. 

Následně přednesla místostarostka obce MVDr. Š. Ill-
ková zprávu o výsledcích dotazníkového šetření v rámci 
Auditu Family Friendly Community. Posledním bodem 
zasedání bylo projednání lokality Br1 - Malé Losolosy ve 
vztahu plánované změny územního plánu obce.
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přítomných prioritu. Tyto nápady budou předloženy za-
stupitelstvu naší obce a to zodpovědně vybere z nich ty 
nejpotřebnější. 

Musím říct, že je fajn mluvit s ostatními o jejich názoru 
na věc a říkat si, co si o tom myslí ve chvíli, kdy na to je 
prostor a čas. Pojďme hledat ty správné cesty a kompro-
misy. Je nás hodně a platí, že co člověk, to názor. Každý 
chce žít spokojeně a chce pro sebe a své nejbližší jen to 
nejlepší.   

Budu se těšit, že v předvánočním zpravodaji budete 
seznámeni s Vámi navrženými projekty a  že to přinese 
něco potřebného, příjemného a zajímavého pro nás pro 
všechny.

MVDr. Štěpánka Illková
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Poslední červnový den si mohli příznivci dechovek na koupališti Pohoda poslechnout kapelu Amatéři z Dobšic. 

V  sobotu 5. srpna se i  přes ne-
příznivé počasí uskutečnil tradiční 
Nohejbalový turnaj trojic „O  pohár 
starosty obce Únanov“. Počasí nám 
vůbec nepřálo a chvíli se uvažova-
lo i o přeložení turnaje. I přes to se 
sešlo 27 hráčů, kteří turnaj odehrát 
chtěli, a  tak byli následně rozloso-
vání do 9 týmů. Kvůli dešti se nám 
turnaj protáhl do pozdních odpo-
ledních hodin a  po vyřazovacích 
zápasech na konci na stupních ví-
tězů stanuli: 

1. místo: Tomáš Mu-
cha, Petr Diviš, Jan 
Krištof 
2. místo: Josef Kovář 
ml., Pavel Princ, Ma-
tyáš Procházka
3. místo: Jakub Ko-
šarek, Roman Pikart, 
Luboš Scharf. 

Celý den se 
o naše týmy v podo-
bě občerstvení sta-
ral Radim Brounek, 
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za což mu velmi děkujeme! Taneční 
zábava se přesunula netradičně do 
sálu, kde proběhlo vyhlášení vý-
sledků a  předání pohárů všem výše 
zmíněným. Následně si vzala slovo 
skupina VICOMT, která nás celým ve-
čerem provázela až do ranních hodin. 
Chtěla bych tímto poděkovat všem, 
kteří se na tomto turnaji, jakkoliv po-
díleli, všem zúčastněným hráčům za 
jejich zápal i přes nepříznivé počasí, 
divákům a  také obci Únanov za její 
fi nanční podporu.

Za Kulturní komisi Obce Únanov
Pikartová Anna

V sobotu 22. července jsme se sešli na koupališti Po-
hoda u příležitosti jubilejního 20. ročníku beachvolejba-
lového turnaje smíšených trojic o  pohár starosty obce 
Únanov. Letos nám počasí opravdu přálo, což se pode-
psalo i na rekordní účasti čtrnácti mužstev. Letošní ročník 
měl vskutku nebývale velkou kvalitu, neboť přípravu na 
tento turnaj vzali všichni zúčastnění za své a od začátku 
prázdnin, kdy se otevřely plážové kurty, pilně trénova-
li a  ladili formu na tento sportovní den. Ráno proběhlo 
rozlosování do dvou skupin po sedmi mužstvech. Ve 
skupině hrál každý s  každým na dva sety do jedenácti. 
Z konečné tabulky postoupili první dva týmy rovnou do 
čtvrtfi nále a týmy na třetím až šestém místě museli zdo-
lat ještě jeden zápas navíc v osmifi nále. Konečné pořadí 
nakonec vypadalo takto:
1. místo: Zdeněk Sivera, Josef Kovář ml., Alena Šálková
2. místo: Petr Hruška, Radim Hruška, Tomáš Sivera
3. místo: Jiří Dočekal, Pavel Bulín, Vendula Dvořáková
4. místo: Šimon Jordánek, Jakub Prekop, Miriam Frečová

Po skončení turnaje proběhla na koupališti taneční 
zábava se skupinou Sabrin a při té příležitosti i vyhlá-

šení výsledků a předání pohárů pro nejlepší týmy. Po-
děkování patří obci Únanov za pronájem hrací plochy, 
dále chlapcům z občerstvení, kteří nám zajistili zázemí 
v podobě jídla a pití a v neposlední řadě všem zúčast-
něným, kteří tento turnaj poctili svoji návštěvou. Vě-
řím, že jste se dobře bavili a budeme se těšit na další 
ročník.

Za Kulturní komisi Obce Únanov, Josef Kovář
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Nebezpečný odpad – sobota 21. října
8:00 – 10:00 hod. – u koupaliště 
Odpady, které můžete uložit při sběru nebezpečných 

odpadů + zpětný odběr:
- televize, monitory, ledničky, mrazničky, elektrospo-

třebiče (vše pouze kompletní kusy)
- zářivky, olověné akumulátory
- upotřebené oleje
- pneumatiky od osobních vozidel – BEZ DISKŮ
- znečištěné obaly (plechovky od barev, laků, olejů)
- barvy, lepidla (v nádobách)
- staré postřiky (v nádobách)

Nebereme eternit!! Chemikálie a kyseliny se berou 

pouze po dohodě s  obcí Únanov nebo FCC Znojmo 

s.r.o., tel. 515 242 652.

Velkoobjemový odpad – sobota 28. října od 7:00 do 
13:30 hod.

Stanoviště kontejnerů: náves, na sadech, Kolín – oře-
chový sad, u pošty, u kostela

Odpady, které můžete uložit při sběru velkoobjemo-
vých odpadů:

Starý nábytek, matrace, koberce, lina, textil – pouze 
znehodnocený, peřiny, keramika, rozebrané ledničky, te-
levize, elektrozařízení.

Důležitá telefonní čísla                        

Hasiči:  150
Policie: 158
Zdravotnická záchranná služba: 155
Policejní inspektoři pro Únanov:
974 641 229  – nstržm. Monika Slámová, pprap. Ladislav Chvíla 
Poruchy:     - plynu: 1239
                     - elektrického proudu: 800 225 577
                     - vody: 515 282 567, 515 226 045
                     - telekomunikačního provozu: 131 29

Letní prázdniny jsou za námi. Ty 
letošní byly jedním slovem horké, 
takže jsme si mohli dosyta vychutnat 
pobyt v  přírodě nebo u  vody. Děti 
si kromě společných zážitků s rodiči 
také užily hodně zábavy a  poučení 
s  prarodiči nebo se účastnily aktivit 
v různě zaměřených táborech. 

Všechno má ale svůj začátek 
a  konec, takže nevyhnutelně nastal 
den, kdy prázdniny skončily a všich-
ni jsme se společně setkali na slav-
nostním zahájení nového školního 
roku. První den ve škole může být 
pro někoho vzrušující, pro jiného 
zase trochu stresující. Čtvrtého září 
se v  zaplněné školní tělocvičně ro-
zezněla státní hymna a  po ní páťáci 
potěšili přítomné několika básněmi. 
Tradičně nechyběl ani pan starosta 
Mgr. Jindřich Bulín, který ve svém vy-
stoupení popřál dětem, rodičům i za-
městnancům školy klidný a úspěšný 
školní rok. 

Nejvíce pozornosti jsme ale již 
tradičně věnovali našim novým žá-

kům – prvňáčkům. Letos jich nastou-
pilo celkem jedenáct. Připravili jsme 
pro ně pěknou učebnu, nové učebni-
ce a pomůcky, obec každému z nich 
přispěla na nákup dalších potřeb 
částkou 2 000,- korun. Z  prostředků 

MŠMT obdrželi ještě balíček pomů-
cek v hodnotě 500,- korun. Moc bych 
si přál, aby se všechna očekávání, se 
kterými k nám přišli, naplnila a aby se 
jim ve škole líbilo. Naše škola není jen 
budovou, ve které se vyučuje. Peda-
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gogové a žáci společně s provozními 
zaměstnanci a rodiči tvoří komunitu, 
jejímž cílem je harmonický rozvoj 
dětí a  jejich motivování k co možná 
nejlepšímu výkonu. Spolupráce ro-
diny a  školy je klíčem k  úspěšnému 
vzdělávání. Když se tyto dvě složky 
spojí a  pracují jako tým, otevírají se 
nové možnosti pro rozvoj dětí. 

Od letošního školního roku do-
chází ke změně učebního plánu. 
Předmět Informatika nově zařazu-
jeme již od čtvrtého ročníku. Žáci 
se budou seznamovat nejen s  ovlá-
dáním počítače, ale vyzkouší si také 
základy programování a  práci s  ro-
boty. Z  tohoto důvodu jsme zmo-
dernizovali naše vybavení výpočetní 
technikou. Pořídili jsme dvě mobilní 
učebny s 15 tablety a 15 notebooky 
a  vytvořili bezbariérový přístup do 
tříd. Výuku také určitě zatraktivní dva 
druhy multifunkčních robotů. Stáva-
jící učebna s počítači svými paramet-
ry již neodpovídala našim potřebám, 
a  tak jsme ji proměnili ve studovnu 
a vybavili jsme ji novým nábytkem. 

Jsme si vědomi, že škola není jen 
o učení a zkoušení. Je to také místo, 
které se podílí na vývoji osobnosti 
žáků, učení se novým dovednostem, 
objevování vlastních zájmů, budová-

ní přátelství a  vytváření vzpomínek, 
které budou děti provázet celým ži-
votem. Z tohoto důvodu každoročně 
chystáme v  průběhu školního roku 
mnoho akcí a aktivit, jako jsou napří-
klad kroužky, návštěvy divadelních 
představení, výlety, hry, soutěže, 
tvořivé dílny, projektové dny nebo 
vystoupení umělců. Chybět nebude 
ani výuka plavání pro žáky 2. – 5. roč-
níku, tentokrát poprvé v  nově ote-
vřeném bazénu ve Znojmě. Čtvrťáci 
se mohou také těšit na celoroční 

program dopravní výchovy, který je 
seznámí se základními pravidly bez-
pečnosti v silničním provozu.    

Rodičům bych chtěl poděkovat za 
důvěru a spolupráci.

Zaměstnancům děkuji za profesi-
onalitu, empatii a vstřícnost.

Obci Únanov děkuji za maximální 
podporu.

Všem společně přeji pohodo-
vý, inspirativní a  úspěšný školní rok 
2023/2024.

Mgr. Rostislav Koc, ředitel školy

Září je opět tady a  mateřská škola přivítala nové 
děti.

Září je pro děti měsíc seznamování. Jednak s  no-
vým prostředím, jednak s  novými kamarády a  paní 
učitelkami. Netrvá to ani dva týdny a  většina dětí už 
bude ve školce skoro jako doma. 

Po zkušenostech z minulého období se letos zamě-
říme převážně na mravní a citovou výchovu. S dětmi si 
opět na začátku roku vytvoříme pravidla společného 
soužití – „aby se nám ve školce líbilo“ – srdíčkové (mít 
se rádi, neubližovat si), kytičkové (poprosit, poděko-
vat), rybičkové (nekřičíme na sebe, neskáčeme si do 
řeči), motýlkové (po školce chodíme krokem) a sluníč-
kové (neodcházíme ze třídy bez oznámení).

Abychom dětem pobyt ve školce zpříjemnili, tak 
jim plánujeme mimo jiné různá divadélka do školky, 
hudební vystoupení, adventní dobu, rodiče mohou 
přijít do školky přečíst dětem před odpočinkem po-
hádku, pořádáme mikulášskou nadílku a hlavně Váno-

ce (vánoční koledování na dvorku a  dětský jarmark). 
V září se konala zahajovací schůzka s rodiči.

Už se těšíme na posvícení. Na podzimní dýňové od-
poledne s rodiči. Dýně pak budou opět použity na dý-
ňovou stezku. V říjnu začnou opět docházet do školky 
žáci ze základní školy číst dětem před odpoledním od-
počinkem. Ukáží dětem, jak se ve škole naučili číst. V říj-
nu přijede za dětmi Mgr. Břetislav Vojkůvka s  hudeb-
ním programem plného dětských písniček, tanečků 
i skladeb k poslechu. U dětí je pán velice oblíbený, visí 
na něm očima, aby o něco nepřišly. Je velice zábavný. 

Plánujeme pěší podzimní vycházku na celé dopo-
ledne – s batůžkem na zádech.

Posledního října začnou jezdit předškoláci do zno-
jemského divadla. Pak se už budeme těšit na advent-
ní čas - na mikulášskou nadílku, na advent s  panem 
farářem Martinem, na vánoční koledováni na dvorku, 
na dětský jarmark, na oblíbenou ochutnávku školko-
vých pomazánek. Možná nás navštíví i dudáci Tryhu-
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kovi. A  nakonec – vánoční nadílka pod stromečkem 
pro děti.

Letos – pokud budou mít rodiče zájem, bude do škol-
ky dojíždět pravidelně speciální  logopedka. Což bychom 
velice ocenili.

Naším cílem je v prvé řadě, aby se v mateřské škole 
děti cítily příjemně, tj. bezpečně, volně, radostně. Dále 
aby školka pro ně byla místem, kde mají kamarády a vzni-
kají první přátelství. Aby se těšily, co zase budeme dělat, 
co si budeme vyprávět a  na co si budeme hrát. Aby si 
oblíbily své učitelky a naučily se jim důvěřovat. Abychom 
provedly děti tímto krásným a  bezstarostným životním 
údobím co možná nejlépe, abychom je dobře připravily 
na školní povinnosti.

Chceme, aby rodiče měli pocit jistoty a  klidu, že je 
o jejich děti dobře postaráno. Mateřská škola je zařízení, 
které doplňuje výchovu v rodině - je tedy závislá na spo-
lupráci s  rodiči. Proto je potřeba, aby rodiče s  učitelka-
mi komunikovali, sdělovali své pochybnosti či nejasnosti 
a důvěřovali zkušenostem pedagogů.

Věříme, že novým dětem se ve školce bude líbit a  ty 
starší děti budou připravené na vstup do základní školy.

Popřejme proto nejen těm „novým“ dětem, ale i  těm 
stávajícím, ať si školkové období prožijí, jak to nejlépe umí.

Zaměstnancům a rodičům přeji hodně trpělivosti, dů-
věry a tolerance; hodně elánu, pohody a zdraví.

Za mateřskou školu
Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Začínáme opět cvičit na balónech, každé úterý od 17-18 
hodin v tělocvičně ZŠ Únanov. Přijďte mezi nás, těšíme se!

Alena Sikorová, lektorka

Ve školce nás učí psát,

číst, počítat, malovat.

A taky tam cvičíme,

vůbec se nenudíme.

Všechno se hrou učíme,

že to ani nevíme.

až půjdeme do školy

budou hračka úkoly.
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Léto a  prázdniny jsou už za námi, 
příjemné a  krásné chvíle, mnoho zá-
žitků při rekreaci těla i ducha, skončilo. 
Tak to je, ale abychom se radovali z vý-
jimečných věcí, musíme mezitím nést 
náročnost všedních dnů. Při nich se 
dotýkáme vyprahlosti a těžkopádnosti 
našeho snažení. O to více jsme rádi za 
onu rekreaci, chvíle odpočinku. 

Co nás čeká. Na poutním místě 
v Hlubokých Mašůvkách bude důleži-
tá událost, a to výročí čtyřsté pouti prv-
ní soboty 7. října, kdy v 18h bude v kos-
tele sloužit mši svatou J.M opat Rudolf 
Marián Kosík O. Praem. Poutě první 
soboty začaly v roce 1990, kdy pan dě-
kan Jindřich Bartoš s panem děkanem 
Ludvíkem Tichým navštívili poutní 
místo Maria Roggendorf v  Rakousku 
a převzali tuto poutní tradici modliteb, 
která úspěšně trvá až do dnes. Pomá-
hal jim v tom rakouský kněz P. Robert 
Bösner OSB, který také byl u nás čas-
tým hostem. Tak vás všechny zvu na 

tuto výroční pouť. V  říjnu také celá 
obec bude prožívat posvícení a nesmí-
me zapomenout na začátek listopadu 
a  památku zemřelých. Jak zpíváme 
v jedné písni: budou na nás vzpomínat 
až mi budem umírat.

Ještě krátký příběh k zamyšlení:

Jeden panovník z  dávných časů 
hloubal nad otázkami života. Proto-
že ho znepokojovala podstata dobra 
a zla, přikázal svému sluhovi, aby při-
nesl orgány, které jsou nejlepší, nej-
krásnější a nejcennější.

Sluha přinesl zvířecí srdce a jazyk. 
Panovník si orgány prohlédl, přemýš-
lel o jejich smyslu a poté sluhu poslal, 
aby přinesl nejošklivější a  nejhorší 
orgány.

Sluha šel a  donesl opět srdce 
a  jazyk. Udivený panovník se zeptal: 
„Přinášíš srdce a jazyk jako ty nejlepší 
orgány, a současně i jako ty nejhorší, 
jak to?“

Sluha skromně odpověděl: „Když 
to, co člověk cítí a  co si myslí, jde 
upřímně od srdce a jazyk říká čestně 
jen pravdu, jsou srdce a jazyk ty nej-
cennější orgány. Člověk, jemuž patří, 
se cítí zdravý a šťastný. Když se však 
ze srdce stane vrahovo doupě, které 
zapírá svá přání, a  jazyk mluví ne-
pravdu a  faleš, jsou oba orgány pro 
člověka, kterému patří, skutečným 
trestem. Svár, který rozsévá navenek, 
plní i  jeho nitro a  štěstí se od něho 
odvrací.“ 

Pořad bohoslužeb:

15. 10. - Posvícení, mše svatá v 8h
29. 10. v 15h pobožnost na hřbitově
1. 11. Slavnost všech svatých, mše 
svatá v 16h
2. 11. Památka všech věrných ze-
mřelých, mše svatá v 16 h

Váš farář R.D. Jaroslav Laštovička

Novinky z výměnného fondu :

1) Gilman David – Angličan
2) Beran Ladislav – Čekání na vraha
3) Bahník Petr – Český rytíř
4) Záleský Vojtěch – Ďáblovo zlato
5) Beňová Emily – Dotek touhy
6) Cílek Roman – Doteky sváru
7) Cílek Roman – Dům na útesu
8) Petráčková Zuzana – Hledám tě
9) Lauerová Sylva – Hodina zmijí
10) Martin Charles  - Hora mezi námi
11) Christensen Clara – Hygge a polibky
12) Hazelwood Ali – Hypotéza lásky
13) Čikovská Pavlína – Kde jsem se tu vzala
14) Bird Tabitha – Krámek s fantazií
15) Valmorbida  Elise – Madona z hor

16) Mniszkówna Helena – Malomocná
17) Lively Penelope – Měsíční tygr
18) Chase Loretta Lynda – Nesnesitelný vévoda
19) Bellová Bianca – Ostrov
20) Ludvíková Jitka – Propast
21) Hendrson Alexis – Rok čarodějnic
22) Blok Rachael – Stíny jezera
23) Janečková Klára – V pasti
24) Evesham Frances  - Venkovská vražda
25) Ekberg  Anna – Ztracená
26) Ležák Zdeněk – Čuprmani
27) Kawamura  Yayo – Les
28) Forshaw Nick – Objevitel
29) Rowlands  Caroline – Transformers
30) Ostrá Kateřina – Cestuji za kačku

Za obecní knihovnu knihovnice Ilona Heimlichová
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Blíží se začátek nového ročníku soutěží ve stolním 
tenisu. A družstvo zahájí svoje působení ve II.celostátní 
lize domácím zápasem v únanovské Orlovně proti Mor.
Slávii Brno B. Hraje se ve sváteční čtvrtek 28. září ve
14 hodin. Na utkání zveme všechny příznivce stolního 
tenisu.

Bratry Marka a Lukáše Vybíralovy a Jardu Marka do-
plní v  sestavě nová posila, na hostování přichází Voj-
těch Viesner, který v minulé sezoně hrál v postupujícím 
týmu Sokol Borová. Všichni věříme, že v  silné skupině 
kvalitních týmů dobře doplní naše družstvo.

D mužstvo hrající v  krajské soutěži II.třídy skupiny 
B sehrálo svůj první zápas v Orlovně v sobotu 23. září 
v 18.30 proti týmu Oltec Brno. Hráče Zimka Jardy, Hruš-
ky Petra, Kazdery Pavla, Kováře Josefa doplní a věříme, 
že posílí Petr Adam.

Rovněž družstvo hrající pod názvem Orli Únanov 
by mělo pokračovat ve 2.lize MLST Znojmo.

Ostatní

Z plánovaného vymalování Orlovny letos sešlo. Ma-
lířské firmy byly přes léto vytíženy a podzimní termín 
není z herního a společenského obsazení vhodný. Akci 
směřujeme do jarních měsíců příštího roku.

Jsme si rovněž vědomi, že je třeba obměnit vnitřní 
vybavení Orlovny a to především stoly.

Ovšem situace v  době energetické krize není tak 
příznivá, jak se mnohým zdá.

Činnost v posilovně a na VÚH normálně pokračuje.

Josef Pilař,
starosta Orla

Letní měsíce jsou u  hasičů ve 
znamení mnoha soutěží. 

Naši muži, dorostenci i žáci se zú-
častnili mnoha soutěží v  požárním 
sportu po celém okrese i mimo něj. 

Nejlepšími výsledky sezony byl 
pro dorostence útok ve Vranově nad 

Dyjí s  časem 18,62 s, pro muže na 
2B útok v Žeroticích s časem 15,45 
s, pro starší žáky 14,75 s ve Výrovi-
cích a pro mladší žáky také ve Výro-
vicích s  časem 16,76 s. Pokud vám 
tato čísla moc neříkají, tak vězte, že 
se jedná o velmi solidní výkony na 

úrovni nejlepších týmů okresu Zno-
jmo. Chceme na tomto místě podě-
kovat nejen trenérům, ale i  všem 
rodičům a  dětem za jejich aktivní 
přístup – díky tomu je o hasičskou 
budoucnost v  Únanově dobře po-
staráno.

Nástup dorostu ze soutěže O pohár koupaliště PohodaNástup dorostu ze soutěže O pohár koupaliště Pohoda
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Téměř na konci prázdnin jsme 
v sobotu 26.8. pořádali soutěž O po-
hár koupaliště Pohoda. Tato velmi 
oblíbená soutěž nezklamala ani le-
tos. Celkově se jí zúčastnilo 34 druž-
stev ze všech mládežnických kate-
gorií. Jedinou vadou na kráse bylo 
to, že se našim domácím družstvům 
už tradičně moc nedařilo. O to více 
udělal radost výkon družstva star-
ších žáků Únanov „B“‘, které nakonec 
vybojovalo stříbrné medaile. 

Zásahová jednotka od začát-
ku července řešila 9 mimořádných 
událostí. Největším zásahem byla 
pomoc ve Vratěníně při požáru se-
níku, kde naši hasiči strávili téměř 
12 hodin. Mimo zásahovou činnost 
jsme se věnovali údržbě a  kontro-
lám techniky. 

Sportovní sezona ale ještě roz-
hodně nekončí. V následujícím týd-

Technika po zásahu při požáru ve ZnojměTechnika po zásahu při požáru ve Znojmě

Tak už nám to začalo, fotbalový kolotoč je zase v pl-
ném proudu, a i s dalším týmem navíc. Ještě, než se pus-
tíme do představení nové sezóny, shrneme si rychle dění 
v klubu během pauzy. Poslední červnový víkend se usku-
tečnilo rozloučení se sezónou. Proti svým dětem si tak 
mohli zahrát rodiče naší mládeže ze školičky, přípravky 
i žáků. Vrcholem celé akce byl zápas ženatých proti svo-
bodným, který se po dlouhých letech obnovil a vítězi se 
stali ženatí.

HŘIŠTĚ

Stále hledáme někoho, kdo by se o náš trávník staral. 
Velké díky patří všem klukům, kteří ve svém volném čase 
chodí zalévat a sekat trávník.

ZÁJEZD DO OLOMOUCE

27.8. 2023 se uskutečnil zájezd pro děti a trenéry naší 
mládeže na zápas Fortuna Ligy v Olomouci. Akce se zú-
častnilo 50 členů našeho klubu. Lístky na zápas po ko-
munikaci se zástupci Sigmy Olomouc byly zdarma a au-
tobus od dopravní společnosti Tunka fi nancovala Obec 
Únanov. Všem, kteří pomohli akci zafi nancovat případně 
nám vyšli vstříc, patří velké díky.

SPORTOVNÍ STRÁNKA

Začneme od nejstarších – chlapi začali další sezónu 
v okresním přeboru a dá se říct, že áčko prochází gene-
rační obměnou. Béčko je stále založeno na předávání 
zkušenosti od vyhraných borců k našim dorostencům.

Dorost – pro tuto sezónu se spojil s dorostem z Mramo-
tic. V praxi náš dorost doplnilo 5 hráčů z Mramotic, jinak se 
nic nemění.

Žáci – pro novou sezónu získaly posily z řad kluků, co 
věkově už nespadají do kategorie přípravky a nových hráčů, 
kteří k nám přišli na přestup.

Přípravky – ke starší přípravce nám přibyla pro novou 
sezónu i mladší. Mladší přípravku trénuje Ota Paul, jako ro-
dič a doplňují ho kluci z našeho dorostu. Chceme tak vy-
chovat nejen další hráče, ale i trenéry z vlastních řad a tím 
se vyhnout nedostatku trenérů, se kterým jsme se potýkali 
v minulých letech.

Školička - 15 dětí se přesunulo do přípravky a přes 15 
dalších nových dětí přišlo. Jsme neskutečně rádi, že pro-
gram pro nejmenší děti má takový ohlas i  mimo hranice 
naší obce. Co mě také těší, je zapojování rodičů do tréninků 
našich nejmenších.

SHRNUTÍ

Během 4 let se nám společnými silami všech členů klubu 
podařilo vybudovat z jednoho mládežnického týmu nesku-
tečných pět mládežnických týmů. Počet dětí nám přeskočil 
magickou hranici sta dětí. Nicméně naše práce nekončí, teď 
nám nastává období stabilizace, vylepšování tréninkových 
procesu a celkové nastavení koncepce naší mládeže až po 
propojení s chlapy. Chtěl bych všem, co naskočili do této 
neskutečné jízdy s námi z celého srdce poděkovat a popřát 
hodně štěstí a trpělivosti v dalších letech v práci s dětmi.

Za fotbalový oddíl FCC SK Únanov, Tomáš Sivera

nu nás čeká soutěž „nejtvrdší hasič 
junior“ v Brně. Dále v sobotu 23. září 
Mistrovství ČR v  běhu na 60m, kde 
nás bude reprezentovat Nela Hláv-
ková a v neposlední řadě na začátku 
října branný závod mladých hasičů. 
Plánů máme tedy stále spoustu. 

Děkujeme za podporu naší čin-
nosti obci i  dalším sponzorům, bez 

které bychom se nemohli zúčastnit 
tolika soutěží a akcí. 

Děkujeme také za vaši přízeň 
a  těšíme se na podporu při dalších 
akcích, kde se s vámi potkáme, příp. 
při sledování našeho FB profi lu 
www.facebook.com/hasiciunanov

Lukáš Tomášek, Starosta SDH 
a velitel JPO Únanov   



Zájezd do OlomouceZájezd do Olomouce

Zápas ženatých proti svobodným


